

## Пресс-релиз о стратегическом проекте «Территория просвещения»

Проект нацелен на формирование в республике культурно-образовательной среды для развития человеческого и социокультурного потенциала, который соответствует потребностям общества и экономики.

Продолжается модернизация и системное развитие портала «Территория просвещения» ( <http://territory.syktso.ru/home/>), созданного для практической реализации принципов единой культурно-образовательной среды, определяемых в рамках проекта. Разделы портала соответствуют разделам проекта с учетом необходимой модернизации и адаптации к информационному полю. В течение 2019 года посетителями портала стало более 500 пользователей, совершено более 1500 обращений к материалам проектов «Территории просвещения». Статистика показывает, что посещаемость портала в течение 2019 года выросла примерно в 1,6 раз. Значительная часть мероприятий, проводимых в рамках проекта, находит отражение на портале либо в форме новостей, либо в форме конкретных образовательных или просветительских материалов. В 2019 году запущены в действие разделы «Медиаобразование» (41 материал в форме статей, тестов, обзоров и др. в 6 подразделах) и «Волонтерство», проведена актуализация части других разделов.

В рамках реализации задачи сохранения и использования этнокультурного наследия европейского Севера России как фактора региональной идентичности молодежи проводятся комплексы мероприятий под эгидой университета и совместно с другими организациями. На портале это отражается в постоянном пополнении раздела «Этнокультурное наследие», где размещаются новости и отчеты о мероприятиях этнокультурной направленности, аудиоматериалы, визуальные и библиографические источники в подразделах «Языки», «Фольклор народного календаря», «Локальные фольклорные традиции Республики Коми», «Рукописно-книжные традиции» и др. – всего по 6-и направлениям. В 2019 году был дополнен электронными изданиями и мультимедийными материалами раздел «Крестьянская икона», разделы «Локальные фольклорные традиции», «Песенный фольклор».

Созданная система социальной поддержки, предназначенной для всех жителей региона, предполагает как традиционные методы работы, так и использование возможностей виртуальной среды: «Дежурный по языку», юридическая клиника, родительский лекторий, экспертиза бизнес- и социальных проектов и др. Для этого на портале «Территория просвещения» выделены разделы: Финансовая грамотность, Юридическая клиника, Родительский лекторий. В разделе «Дежурный по языку» регулярно

обновляются материалы по направлениям «Этюды о словах» (33 статьи, 6 новых публикаций с начала 2019 года), «Речевые запинки» (51 сообщение, 7 новых публикаций с начала 2019 года), «Назрел вопрос!» (рубрика в формате вопрос-ответ – 108 ответов, 31 новая публикации с начала 2019 года). В большинстве социальных сервисов на портале снабжены системой обратной связи, позволяющей осуществлять работу проекта в соответствии с конкретными запросами населения.

Информация о проекте размещена на официальном сайте вуза:

<https://www.syktu.ru/ovr/eduportal/>